

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) понизило рейтинг надежности страховой компании «ЮЖУРАЛЖАСО» до уровня ruССС. По рейтингу установлен негативный прогноз. Ранее у компании действовал рейтинг ruB с развивающимся прогнозом. Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают достаточно высокое качество активов (доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингом RAEX (Эксперт РА) уровня ruA+ и выше либо сопоставимыми рейтингами других агентств составила на 30.06.2017 55,7%), низкая доля расходов на ведение дела (40,8% за первое полугодие 2017 года), высокая рентабельность инвестиций (3,1% за первое полугодие 2017 года), невысокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (11,7% на 30.06.2017), невысокие показатели комиссионного вознаграждения агентам (12,4% за первое полугодие 2017 года), а также высокая диверсификация клиентской базы. Снижение рейтинга обусловлено отрицательным приростом страховых взносов (-31,5% за первое полугодие 2017 года по сравнению с первым полугодием 2016 года), ухудшением коэффициента текущей ликвидности (снижение с 1,40 на 31.12.2016 до 0,96 на 30.06.2017), а также высокими значениями коэффициента убыточности-нетто (78,3% за первое полугодие 2017 года) и комбинированного коэффициента убыточности-нетто (115,0% за тот же период).

«За первое полугодие 2017 года компания получила отрицательный технический результат по ОСАГО (-22 млн рублей), который является основным видом ее деятельности (64,0% общих взносов за первое полугодие 2017 года), коэффициент убыточности по этому виду вырос до 99,4% за первое полугодие 2017 года», — комментирует ведущий аналитик по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Дарья Гущина.

В качестве ключевого фактора, негативно влияющего на рейтинг, Агентство выделяет операционные риски, связанные с процессом перестраивания бизнеса страховщика. В структуре собственности компании в начале 2017 года произошли изменения (ООО «Капитал Эссет Менеджмент» приобрел 97,951% голосующих акций компании), существенным образом поменялись кадровый состав и стратегия развития компании. На рейтинговую оценку также оказывает негативное влияние высокая величина максимально возможной страховой выплаты по одному событию в целом по портфелю-нетто (собственное удержание), она составляет 100 000 тыс. рублей или 63,1% от собственных средств на 30.06.2017. Среди факторов, ограничивающих рейтинговую оценку, Агентство выделяет отрицательные показатели рентабельности активов (-3,8% за первое полугодие 2017) и собственных средств (-11,3% за тот же период).

Ключевыми видами страхования для компании являются ОСАГО, ДМС, страхование автокаско. По данным Банка России, по итогам первого полугодия 2017 года АО «ЮЖУРАЛЖАСО» заняло 120 место среди российских страховых компаний по величине взносов, 45 место по ОСАГО, 76 место по ДМС и 77 место по страхованию средств наземного транспорта. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.06.2017 активы страховщика составили 483 млн рублей, собственные средства — 159 млн рублей, уставный капитал — 120 млн рублей. По данным за первое полугодие 2017 года компания собрала 208 млн рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 28.09.2017